

“蔬菜男孩”为山东明星正形象

□ 逢春阶

小逢观星 周三有约

说起山东寿光,除了蔬菜,知名度高的就数王伯祥、王乐义了。这“二王”是时代榜样,但恕我直言,他们光环而乏“形象”,颜值不高,不时尚,不能“娱乐”。12月24日晚,央视“星光大道”2016年度总决赛首场分赛,我看到了一个“蔬菜男孩”组合,他们是来自寿光的三个种菜的大男孩,阳光,帅气。他们的亮相,颠覆了我印象中的寿光男爷们形象,也颠覆了山东明星的土模样。

去年春节前,我写了一篇《接地气不是刻意装土气》的评论,毫不客气地批评了山东的“草根明星”,像披着黄大衣的大哥哥,戴着草帽咋咋呼呼的草帽姐,还有滕州的山楂妹、德州的杀猪姐、临沂的“地三鲜”组合等等。电视台为了提高收视率,吸引眼球,就要把选手打扮得辨识度,就要你俗里俗气,就要你披上黄大衣,就要你穿上对襟小碎花褂子,就要你戴着草帽,就要你瞪眼提刀。比如来自山东临沂的三个姑娘组合登台,分别是高速公路清道工、毛巾超市售货员、食品加工厂员工,她们都很优秀,很阳光,在月赛中主持人朱军自作聪明,将山东姑娘组合改为“地三鲜”。人家明明是沂蒙三姐妹,非给姑娘起个菜名不可,有明显地域歧视之嫌。北京姑娘,朱军你敢给起名字“地三鲜”试试,不踢死你才怪。

接地气不等于土里土气,为了上舞台,故意往身上撒土,撒多了,就成了浮尘,如果都模仿“大哥哥”“草帽姐”“杀猪姐”,舞台就被浮尘遮盖,咱山东的形象也就在浮尘中走了样子。我急火火地大声问:阳光、时尚、自信的山东帅哥,山东靓妹都睡了吗?

当“蔬菜男孩”站上舞台的时候,我还有些担心,别再往土里刻画自己,丑化自己,妖魔化自己了,千万别扛着塑料大棚上场了。他们没让我失望,尽管在分赛中夺得第二名,我为他们点赞。不仅仅是他们模仿了世界三大男高音帕瓦罗蒂、多明戈、卡雷拉斯的《我的太阳》,不仅仅是他们模仿小虎队《爱》,不仅仅是他们模仿“波

斯猫”组合,更不仅仅是他们模仿了内蒙古一家的“吉祥三宝”,出色不出色,不重要,明快不明快,不重要。重要的是,我看到的是从里到外的青春气息,我没闻到刻意弄出的葱蒜气息,我没看到他们装出苦大仇深的样子。我还看到了他们的独特创意,编排有想法,让人耳目一新。对这样的比赛,本来想看两眼,结果被“蔬菜男孩”吸引住了,看到终场。打电话问寿光的朋友,看“蔬菜男孩”了吗?朋友问:电视有好节目吗?寿光只有蔬菜,没有阳光男孩!他们上台,先把普通话练好了。看看,山东“草根明星”造成的坏影响有多大啊。

山东人给外地人的形象是很好的,忠厚,老实,守诺,豪爽,这都是内在的。外在的呢,给人的印象是土、粗、拙、笨。有意思的是,我们自己也在强化这些东西,有时甚至故意强化。看看我们省市的电视节目,为什么不搞得水灵点、灵透点、明快点、乐呵点。文艺可不是小事,关乎一个地区的大形象。我们的优势其实很多,古代灿烂的的文化元素还有哪个省能跟咱们比,我们的红色文化、海河文化、泉文化等等样样不缺,我们不能来个创造性转化呢,让我们的文化产品一新天下耳目。

具体到寿光,我们可以把王伯祥、王乐义的形象放在我们的宣传栏里,他们是寿光精神的灵魂。除此之外,也可以把帅气的蔬菜男孩放在大棚边上。寿光是古老的,也是年轻的,知名度高是好事,关键知名“知”在哪个地方,如果口号式地“知”在表面,停留在过去的老样子,看不到新气象,新状态、新面孔,就让人不敞亮。我们的宣传文化部门应该在这些方面下功夫。要艺术地表现出我们普通人的尊严,普通人的阳光之处。有句话叫“布衣亦尊”,是从内到外的尊,自尊而得人尊重。

个人感觉,“蔬菜男孩”组合邀请“草帽姐”助演,是失误,“草帽姐”一出来,尽管没戴草帽,依然俗里俗气。我就觉得坏了,“蔬菜男孩”得不了第一了。果然,不幸而言中,怎么会让她出来呢,她这不是出来搅局吗?我觉得刘大成来助演的活,结果会好些。

一年将尽,岁月不居。祝大家在新的一年里身体健康,万事如意!祝我们山东的明星们不再土里土气,尤其是不再再以土气博人同情。



12月27日,台北,主演舒淇出席电影《健忘村》发布会。 □CFP 供图

CBA 风云

□ 本报记者 王磊

一直背运的山东高速男篮终于迎来了利好消息。12月27日下午,高速男篮对外宣布,新外援邓特蒙将于周四00:50抵达济南,相关注册手续正在办理过程中。另外,接中国篮协通知,贾诚也解除禁赛,与天津队一战,贾诚可以登场比赛。

没有“哈哈”,邓特蒙能行吗?

在科尔的替代者普莱斯也受伤之后,高速男篮再度开启新外援的寻找之旅。此前,外界有若干NBA边缘球员与高速男篮发生绯闻,但是最靠谱的还是曾经四川队前外援邓特蒙。因为邓特蒙本人已经率先承认自己即将加盟高速男

邓特蒙周四将抵达济南 贾诚解除禁赛可战天津

两将增援,高速男篮苦尽甘来?

篮,CBA官网也转发了这一消息。

对此,高速男篮一直称并不清楚。不过,经过一周酝酿,邓特蒙最终还是要来了。相比于第一次打CBA的科尔和只有一个赛季经验的普莱斯,邓特蒙可谓CBA的“老油条”,他与哈里斯、哈达迪组成的“邓哈哈”组合,曾经帮助青岛双星打入四强,也曾经带领四川队拿下总冠军。

邓特蒙的地位不如哈里斯和哈达迪,一直是球队的第三外援,上赛季结束后,丧失三外援优势的四川队也裁掉了邓特蒙。事实上,邓特蒙实力并不差,上赛季场均可以得到24.8分、4.4篮板和4.5次助攻。在总决赛关键的第三场,邓特蒙砍下40分,成为四川队获胜的最大功臣。

来到高速男篮之后,邓特蒙不必受制于其他外援,地位肯定会有所提升,开火权也将大大

增加,因为高速男篮需要他站出来分担丁彦雨航的得分压力。身高只有1米83的邓特蒙,在技战术打法上类似于高速男篮前外援杰特。不过,由于邓特蒙周四才能抵达济南,邓特蒙无缘与杰特领军的天津队一较高低。

解禁复出,贾诚终于迎首秀

上赛季,贾诚作为四川队的主要轮换球员,为四川队最终夺冠立下赫赫战功。新赛季,租借结束的贾诚重新回归母队高速男篮。但是赛季开始后,球迷们却发现,高速男篮的大名单中始终没有贾诚的名字。

此前,贾诚曾表示自己不能出场是因为一个参赛文件还没有办妥。但究竟是什么文件,他却一直未透露。时隔两个月后,中国篮协终于公

布了贾诚不能上场的原因,那就是他的药检呈阳性。篮协官网指出,贾诚为缓解腰部伤病,曾使用过麝香壮骨膏、活络油等治疗药物。其中麝香壮骨膏含有禁药成分去甲乌药碱。

好在高速男篮提供了贾诚并非主观故意的证明,贾诚得以解禁解除。高速男篮俱乐部表示,贾诚可以出战一场与天津队的比赛。如果不出意外,与天津队一战将成为贾诚回归高速男篮的首秀。贾诚的归来,将弥补高速男篮在内线方面存在的不足。

两名强援入队,让很多山东球迷非常兴奋。有球迷表示:“有了邓特蒙和贾诚,高速男篮将大步向前走,杀人季后赛的希望大增。”球迷们也非常关注陶汉林何时回归。据记者了解,陶汉林仍在等待总局的最后审批。

连载

电话:(0531)85193407 Email:lujun@dzwww.com



现代宫心计——

女王的战争

□ 凌丽芬

难道不是只有秦少阳这样的男人才能打动丽安吧?温暖,单纯,可这样的男人也最容易消磨意志,丽安难道不知道吗?坚持了这么多年,她应该比谁都懂好男人比坏男人有时候更要不得。林子成的眼神和秦少阳一触便移开了,今天他真的有些连门面功夫都做不了。

丽安回眸对着林子成温暖一笑:“好了,子成,放你回去休息吧,我没事。”

秦少阳已经站了起来,扶住有些站立不稳的丽安笑着说:“交给我吧。”林子成从KTV走出来后,没有坐车回家,而是沿着马路慢慢走着。今年上海的六月异常炎热,让人倍感燥郁。

难道一切都结束了?难道丽安就这样结束了?丽安的饭局一般分三个等级,有针对企业家的,有针对上面的,也有针对职场伙伴的,不同的名单,不同的氛围,需要不同的餐厅。

当林子成知道丽安要请的这三个人后,陷入了沉思。他想不到有人竟然能同时请到这三个人,或许任承志、苏化龙、木若慈可以,可丽安毕竟只是个服装设计师。这是三个完全不同领域的人,但每个人都可独霸一方,普通人和他们吃顿饭就可能改变命运。

三人都露出了微笑。其中一个气质儒雅、戴着茶色眼镜的中年男子问:“那现在丽安是遇到难题了吗?”林子成眉心一跳,这位便是中国投资界有名的富豪园丁,他是华尔街最著名的资本运营专家之一,三十岁出头时就当上了某国国家银行行长了。

“或许我们可以帮忙。”在茶色眼镜中年男子旁边是一位四十岁左右、优雅内敛的女士,她接过了他的话说道。林子成认出她是某大型外企的核心人物之一,据说她的铁腕是出了名的,轻易不卖任何人面子,很多商界人士对她的上升空间有无穷的想象。在她旁边的是位一只眼睛上有块明显伤疤的、看着略带江湖气的男人,听后就随即点了点头。

这位林子成之前并未见过,甚至连照片都未曾看到过,当初听到他名字的时候他更是心惊肉跳,虽然听说他早已销声匿迹了,可他在江湖上的地位至今无人能够撼动,他当年干出的各种惊天动地的大事,至今还被许多警匪片改编成一部部电影。

“我今天的确遇到一个难题,”丽安缓缓地开了口,“我那个小小的服装工作室恐怕难以维系下去了,是因为有个人,那个人我今天还没能力与她对抗,但现在形势所逼,必须与她一争。今天我丽安厚着脸皮请你们帮我一个

忙,我想用你们的影响力让她不要再对我施加任何压力。”

“谁?”

“木若慈。”

林子成感觉空气明显地一凝。丽安却还是淡淡地说道:“她的性格想必你们比我还要清楚,你们一个人的话是不会听的,而且你们也知道她真正的实力远比她的财富要强大得多。”

“的确是个不好对付的人,但事在人为,我尽力一试。”那位优雅的女士沉吟着。

“好。”富豪园丁推了下手茶色眼镜,斩钉截铁。

“终于有机会还你这个人情了,还了你这个人情后,我才可以安度晚年啊。”江湖大哥看似正经,看着丽安的眼神里居然有些调皮的神色。

丽安眼神有些闪动,林子成知道她这么多年为环境所迫,一般并不大表露内心的情绪,今日这是极其罕见的。丽安对三人再次举起酒杯:“今日之后不管我丽安成不成功,都是天命了,如果我成功了,我再请你们为我庆功。”

林子成有些澎湃起来,原来丽安并没有颓败,她这是有了背水一战的决心,说不定还能扭转乾坤。看着今天的局面,看来她早就料到有这么一天。

铁蹄背后的智慧

22 有人对13世纪初蒙古人在中国、中亚等地取得奇迹般的胜利颇感好奇,并给出了一种解释,说是因为他们其实并未被一直视作压迫者。花刺子模就是一个很好的例子:当地人曾接到花刺子模政府的命令,需要预先支付一年的税金,用以建设撒马尔罕周围的新据点。组建骑兵射手来防范蒙古军队。将如此沉重的负担压在百姓头上显然不得人心。相反,蒙古人却将大笔资金用作征服城市的基础设施建设。一位中国道士在撒马尔罕被征服后不久访问该城,他惊奇地看到这里竟有那么多来自中国的工匠,有那么多多来自周边地区的人在帮助照看荒置的田地和果园。

历史似乎在重演:资金投入城镇,以利于重建和再生,艺术、手工艺和生产力也重获新生。从这些角度看,蒙古人所有的野蛮形象都不见了。

灵活的定价和刻意的低关税政策也显示出蒙古帝国的商业智慧,但它很容易被残暴野蛮的印象所掩盖。事实上,蒙古人的成功不在于它的暴力和粗鲁,而在于它愿意让步和合作,以及它不遗余力建立起来的一个稳固的中央集权体系。尽管后来的波斯历史学家坚称蒙古人当时已脱离了朝政,已将日常事务交给他人处理,但近来的研究表明,蒙古人

从来都是事必躬亲,掌控着帝国所有的细节。成吉思汗及其后人的巨大成就并不在于他们的烧杀抢夺,而在于精心打造了一个延续数个世纪都繁荣不衰的伟大帝国。因此我们能够看到,俄罗斯语中吸纳了许多来自蒙古的外来词,都和贸易交流相关,像利润、金钱和财政,都源于他们和东方新主人的交往。俄罗斯邮驿体系的建立也是一样,都是基于蒙古人的驿站网络,从而有效快捷地将信息从帝国的一处传递到另一处。

这就是蒙古人的智慧,一个长久稳定的帝国必须建立在无数正确的决策上。随着成吉思汗及其后人的不断扩张,他们开始把新的民族也纳入整体当中。部落结构被刻意打破,他们将各自新的军队集团出力,并效忠于蒙古统治者。各部落的差异,比如怎样装扮头饰,都得到了强制性的统一。那些投降或被征服的部落,都被分散到蒙古帝国控制的不同地区,以弱化他们在语言、血缘方面的认同感,加快与蒙古人的同化进程。旧的部落名字被新的称呼所取代,以此强调新身份的转换。这些做法之所以受到认可,全都靠着帝国统一的封赏体系,所有人都有机会分享到战利品和贡品。帝国施行严格的任人唯贤制度,凡有能力者皆可得到重赏,凡失败者都会被迅速抛弃。

虽然蒙古人极力弱化各部落的自我认同,但在宗教信仰方面却表现得非常宽容。

IFFHS年度最佳国家队主帅

桑托斯当选

据新华社里斯本12月27日电 国际足球历史和统计联合会(IFFHS)27日公布了2016年度最佳国家队主教练的评选结果,欧洲新科冠军葡萄牙队的教练费尔南多·桑托斯以绝对优势击败拉格贝克和勒夫,成功当选。

桑托斯在投票中得到199的高分,率冰岛队杀入欧锦赛八强的瑞典人拉格贝克以71分排名第二,德国的勒夫、威尔士队的科尔曼和法国队的德尚分列三至五位。

现年62岁的桑托斯曾先后执教葡超三强波尔图、里斯本竞技和本菲卡。他带领希腊队在2012年欧锦赛中进入前八,并在2014年世界杯上闯进16强。2014年9月桑托斯临危受命接过葡萄牙队教鞭,率队在2016年欧锦赛预选赛中取得七连胜,并在决赛圈以不败战绩夺得队史首个欧洲冠军。

1月初桑托斯有望获得国际足联(FIFA)2016年最佳教练的奖项,其竞争对手为皇家马德里教练齐达内和莱斯特城教练拉涅利。后两者在国际足球历史和统计联合会27日公布的最佳俱乐部教练评比中分列二、三位,马德里竞技主教练西蒙尼则首次当选最佳俱乐部教练。

《冒牌卧底》

讲述黑帮冒险故事

□记者 陈巨慧 刘一颖 报道

本报讯 记者从片方获悉,由唐旭执导,潘粤明、常远、吴樾、谭凯、林鹏、高圣远、金士杰等主演的现代喜剧电影《冒牌卧底》,将于12月29日上映。

影片讲述了潘粤明饰演的小导游小宝阴差阳错地被卷入一场毒品交易,为钱、为色、为保命而假冒卧底混入黑帮的冒险故事。导演唐旭表示,自己很幸运可以找来七位优秀的演技派,潘粤明成了极品“卢瑟”,林鹏挑战“狠辣女干”,吴樾大秀文戏,高圣远演绎“癫狂杀手”,几乎每个人都对过往形象做了全然颠覆。



□新华社发
当地时间12月26日,快船队球员马利斯·斯贝茨(中)篮下进攻。
当日,在2016-2017赛季NBA常规赛中,洛杉矶快船队主场以102比106不敌丹佛掘金队。

招标公告

项目名称:临沂美华牧业开发有限公司2016年奶牛标准化规模养殖场改扩建项目
建设内容:改造完善后备牛棚2座,其中:运动场地面铺装5280㎡;牛棚地面加高20cm;开挖排水沟400m;购置排气扇30个;牛颈夹400个;保温水枪12根。
建设地点:临沂市高新区罗西街道润沟崖村西
建设期限及投资额:建设期为12个月,项目总投资140万元。
投标要求:施工企业须具备建筑三级或三级以上施工资质,并具有独立法人资格。
联系人:郑燕红
电话:13705391998
2016年12月27日

一部全新的世界史——

丝绸之路

□ (英)彼得·弗兰科潘 著 邵旭东 孙芳译 徐文堪 审校

自成吉思汗时代起,统治者在宗教方面的政策基本上是各随其好。成吉思汗本人虽“对伊斯兰教另眼相看,但他对基督教和佛教也很尊重”,一位波斯作者如是说。至于他的后代和继任者信仰哪种宗教,那就是他们自己的事了。有人选择了伊斯兰教,有人选择了基督教,还有人“追随他们的父辈和祖辈,不倾向于任何一种宗教”。

到了13世纪末,罗马教皇派遣孟高维诺访问大汗,带着一封亲笔信“邀他接受我主耶稣基督的信仰”。尽管孟高维诺此行并未取得预期成果,但他也劝说了很多人信教,支付赎金帮助被俘的儿童获得自由,并在学校教他们拉丁文和希腊文,为他们亲自手书圣诗集,有时连大汗本人都曾亲自前往聆听教堂的吟唱,并被美妙的圣歌和神秘的圣餐所感动。为了表彰孟高维诺的成就,14世纪30年代初,罗马教皇克来门特五世派他前往亚洲任职——不是一般的主教,而是一个更高的职位,任务是在整个蒙古帝国建立基督教教区:北京大主教,十字军的失败并不意味着基督教在亚洲的失败。

蒙古人宽松的宗教政策包含着一定的政治智慧。赢得人心和宗教支持是帝国顺利扩张的关键。这在亚历山大大帝打败波斯人时就是如此,古罗马历史学家塔西佗曾对此大加赞赏。蒙古人似乎天生就知道他们该怎样打造一个伟大的帝国:军事强权之后必须是宽容和善政。